

精细市政 绣出城市 「新颜值」

□ 记者 何新雨

解决树灯矛盾 城市绿化与照明和谐共融

连日来，区住建局以“灯明、路平”为目标，对我区市政基础设施开展全方位、拉网式巡查，针对路面局部塌陷、破损、网裂、人行道破损等存在安全隐患和影响美观的问题，实行错峰施工，进一步提高精细化管理水平，打造干净、整洁、有序、安全的城市环境。工作人员在前期巡查时，发现人民路武进公安分局湖塘派出所门口路段存在行道树与电线交叉等问题，秉持“发现一处、修复一处”的原则，区住建局部署落实相关工作，及时对行道树以及路灯进行移除，同时对倾斜路灯杆进行扶正、加固螺丝。

“我每天都从这里上下班，这次的改造工程很好，没有了路灯和行道树的阻拦，视野更清晰了。”市民杜仲说。“针对人民路的绿化改造，包括市政道路、照明杆线的迁移，主要目的是改善交通通行状况、提升市容面貌。”区市政处副主任陆俊杰表示。

开展精细养护 补植增绿提升城区颜值

清新的空气、净爽的绿地、整洁的小巷子……区住建局持续对城区街路、广场、公园绿地等区域进行绿化精细化提升，有序开展杂草清理、绿植修剪、病虫害防治等常规工作，同时针对重点街路的高大乔木进行安全隐患排查。

“为了最大程度降低冬季昼夜温差大带来的冻害风险，我们组织养护单位对树木进行涂白工作，并及时对各类乔木进行修剪。”区市政处绿化管理科工作人员李博峰表示，截至目前，他们已先后对多条主次干道行道树进行抹芽修剪，通过实施科学修剪美化树形，让苗木茁壮生长，展现最优姿态，持续打造层次分明、环境优良的城市绿化景观。

接下来，区住建局将集中力量对城区绿化苗木缺株断垄、公共绿地黄土裸露等问题开展全面摸排，统计补植所需苗木种类和数量，科学制定布置方案，有重点、分批次对城区道路、小区进行补种。

城市精细化建设管理影响着一座城市的“颜值”和“魅力”，也直接关系着市民的生活品质。区住建局坚持以“切口小、见效快、有特色、利民生”为重点，以“绣花功夫”推进城市精细化管理，围绕住宅小区、园林绿化、市政设施维护等方面，制定实施精细化建设管理任务，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。



市政工作人员移除遮挡视线的路灯



市政工作人员修剪行道树



市民在口袋公园健身



助力城市更新 推动老旧小区提“颜”增“质”

作为城市的细胞，住宅小区的环境质量直接影响着城区面貌和居民生活品质。区住建局始终把老旧小区居住环境提升作为城市精细化管理的重要内容，以提升居民生活质量为落脚点，主动顺应人民群众对美好生活新期盼，围绕居民急难愁盼问题精准施策，对辖区内多个老旧小区进行改造提升，修补破损路面、实施绿化养护以及修复照明设施。

湖塘镇聚湖家园81岁的魏大爷越来越喜欢在小区遛弯了。“我们小区的环境越来越好了，天气晴朗，我就喜欢出来转转。”回想起小区以前的样子，魏大爷表示，“我在这里住了快30年，以前房前屋后都是废料、垃圾，也没有休息坐凳。前后一对比啊，当然是现在好，居住的环境好了，老百姓的心情也好！”

上新口袋公园 新“绿洲”兜住居民“微幸福”

开窗见绿、推门入园、移步易景、花鸟为伴、四季多彩……口袋公园不仅刷新了城市的颜值，也在“方寸之间”提升了市民的幸福感、获得感。为呵护好群众家门口的绿地，区住建局逐步提升口袋公园的养护标准，集中开展口袋公园精细化养护专项行动。

在西湖街道聚新家园社区，记者发现，原来的荒地已不见踪影，摇身变成了如今的口袋公园、网红打卡点。干净整洁的环境、升腾的人间烟火气、流光溢彩的灯光……吸引不少市民欢聚于此游玩。

“充分利用废弃地、边角地、房前屋后等空间‘见缝插绿’，口袋公园选址时，会更贴近社区，更方便周边市民享受自然属性空间。”李博峰介绍，从2020年起，我区高标准推进口袋公园建设，截至目前，已建成口袋公园28个、改造绿地38万平方米，累计投入超4000万元，有效增加了群众身边可休憩、可健身、可交往的绿色公共空间。

城市精细化管理养护关乎城市形象、关乎民生福祉，区住建局坚持从群众身边点滴小事入手，把“关键小事”当作“民生大事”来办，着力破解城市管理工作中存在的难点堵点问题，不断推动新时代“人民城市”建设水平再上新台阶。